

疫苗管理法自12月1日起施行

历经最高立法机关三次审议,十三届全国人大常委会第十一次会议29日表决通过了疫苗管理法,自2019年12月1日起施行。这是我国对疫苗管理进行的专门立法,将对疫苗实行最严格的管理制度,坚持安全第一、风险管理、全程管控、科学监管、社会共治。

专家指出,这部疫苗管理的专门法律,回应了人民群众的期待,解决疫苗管理中存在的突出问题,在制度设计中充分体现了药品食品领域“四个最严”的要求。

作为管理法,法律的“牙齿”很重要。从

2018年12月底全国人大常委会第一次审议到近日的第三次审议,有关疫苗违法犯罪行为的法律责任一直在“加码”。疫苗管理法明确,疫苗犯罪行为依法从重追究刑事责任;对违法生产销售假劣疫苗,违反生产、储存、运输相关质量管理规范要求等情形的,设置了比一般药品更高的处罚;落实“处罚到人”要求,依法实行罚款、行政拘留、从业禁止直至终身禁业等。

疫苗管理法还为疫苗管理的全链条、各环节、各主体都设定了严格的责任。有些是制度上的创新,比如国家将实行疫苗全程电子追溯

制度、预防接种异常反应补偿制度和疫苗责任强制保险制度等。

有些是对原有措施的“升级”。在生产环节,疫苗管理法提出,国家对疫苗生产实行严格准入制度。从事疫苗生产活动,要在药品管理法规定的从事药品生产条件之外,满足更加严格的条件。

在流通环节,疫苗管理法明确,疫苗储存、运输的全过程应当处于规定的温度环境,冷链储存、运输应当符合要求,并定时监测、记录温度。对于违反上述要求的单位和个人,将给予

没收所得、罚款等惩罚。

在预防接种环节,疫苗管理法对接种单位的设置、人员资质及冷链做出严格规定,并要求医疗卫生人员在接种前、接种时、接种后严格按照要求提供预防接种服务,比如接种时要“三查七对”,接种后发现不良反应要及时救治等。

在监督管理环节,疫苗管理法提出,国家建设中央和省级两级职业化、专业化药品检查员队伍;疫苗管理部门要建立质量、预防接种等信息共享机制;实行疫苗安全信息统一公布制度等。

施工方举报自己,称“偷工减料”,工程存在安全隐患 青岛地铁将总承包方列入黑名单

近日,青岛地铁1号线外部电力管道配套工程施工方相关负责人刘飞云,在网上自曝工程存在质量问题,引发热议。刘飞云称,这一工程的钢筋间距、锚固和混凝土垫层等都存在质量问题,有较大的安全隐患,一旦投入使用,后果不堪设想。

青岛地铁最新回应称,将葛洲坝电力列入工程建设黑名单。

将葛洲坝电力列入工程黑名单

青岛地铁微信公众号28日晚间及29日两次发布消息称,日前,针对有举报人对青岛地铁1号线外电源配套工程的举报,青岛地铁专项调查工作组持续开展调查工作。根据目前调查情况,发现该项目总承包方中国葛洲坝集团电力有限责任公司涉嫌违法分包行为。青岛地铁集团研究决定将其列入青岛地铁工程建设黑名单。

28日晚间的官方通报称,根据调查情况,该项目为地铁配套的电力排管工程,总长7.7公里,目前已施工约1.5公里。通过对这1.5公里工程的局部挖掘和破拆检查发现,钢筋用量满足设计要求,混凝土垫层均有敷设,但存在钢筋布设疏密不均、混凝土垫层厚薄不均的问题。下一步,地铁集团将进一步组织专家对该局部工程进行评估。若不符合设计要求,将监督总承包方全部拆除重建,有关情况及时公开。

同时,针对总承包方涉嫌的违法分包行为,地铁集团将按程序依法依规处理。目前,地铁集团正展开质量大检查,举一反三,按照“四不放过”原则,发现一起,查处一起,绝不姑息,确保公共设施工程质量。

施工方拖欠员工百万元工资 未按图纸施工

资料显示,此次在网络上公开“举报自己”偷工减料的当事人刘飞云是青岛远望建筑安装工程有限责任公司(以下简称“远望公司”)的大股东。今年3月,在中间人的介绍下,刘飞云的“远望公司”和青岛顺源达劳务有限公司(以下简称“顺源达公司”)签订了一份《电力土建工程施工劳务分包合同》,根据合同内容,施工地点为青岛市城阳区春阳路,分包工作对象和范围



包括:支模、排管浇筑、垫层、钢筋制作等内容。刘飞云告诉记者,该工程是青岛地铁1号线外部电力管道配套工程,而他们公司主要负责1号线开闭所外电源管廊项目的工程。

刘飞云:“开闭所外电源是干什么的呢?就是地铁没有线路,我们从一个有电的地方给它拉个电源过来,一共全长7.7公里。”

据了解,该标段总承包方为中国葛洲坝集团电力有限责任公司,总承包方通过青岛永利捷电力工程有限公司(以下简称“永利捷公司”)、青岛顺源达劳务有限公司等层层分包,最终由他所在的“远望公司”来实际施工。刘飞云告诉记者,从今年3月起,因为和他签订分包合同的“顺源达公司”没有按时发放工资,引发了工人的不满。迫于工人的压力,“远望公司”在今年的5月19日向“顺源达公司”发出了停工通知。

刘飞云:“全部工人是120多人,工人工资累计达到了140万左右到150万。”

停工通知中,“远望公司”方面还提出了让“顺源达公司”解决垫付的50万元现金等问题。刘飞云称,除了拖欠工资和解决自己垫付的相关费用,之所以要求停工,主要是因为上一级承包方“顺源达公司”为了节约成本,要求他们不用按照图纸和规范要求进行施工。

刘飞云:“然后我们按图纸施工吧,甲方说浪费材料,我一听就愣了,我们按照图纸施工,怎么叫浪费材料?他说,你不能这样干!”

施工方怕被举报工程质量 签订三方协议

刘飞云告诉记者,按照原本设计要求,管廊沟槽用土最大颗粒为不能超过50厘米的粗

细沙,而实际使用的都是现场开挖的原状土,最大的石块有上百斤重。此外,图纸设计电缆管廊垫层和包封厚度是20厘米混凝土,实际只有5厘米,有些地段直接没有浇筑垫层,钢筋规格和间距严重不足。刘飞云称,因为埋的是超高压电缆,如果以这样的方式继续施工,日后一旦路面塌陷,后果不堪设想。

刘飞云:“它这个电源是35千伏,如果偷工减料,如果(路面)被压塌了,那么电缆就会破损,只要一下雨,这整个一条路上,只要能跟水接触上的人,可能都会被打糊了。”

刘飞云透露,劳务发包人“顺源达公司”并没有理会该通知。但“顺源达公司”的上级发包方“永利捷公司”承诺让其继续施工至5月底并答应支付费用。

刘飞云:“‘永利捷公司’和我说,他们(‘顺源达公司’)不给钱,他们(‘永利捷公司’)来给我钱,所以工就没停,一直在干着。”

由于2019年5月底青岛地铁4号线出现安全事故,随即青岛地铁建设全面停工。于是,在6月16日,“远望公司”、“顺源达公司”和“永利捷公司”三方确认了“远望公司”的垫付资金,并由“永利捷公司”按三方确认的数额支付给刘飞云。当日,“顺源达公司”还与“远望公司”签订协议,解除劳务分包合同。同时规定“远望公司”在收到双方确认的金额后,不再主张任何费用,保证不上访、不投诉、不举报工程质量问题和违法分包等问题。

刘飞云:“因为他怕以后还有什么事儿,就给我写了这个东西。”

中间人索要中介费 成为“举报自己”的导火索

然而事情到此并没有结束,此前介绍工程的中间人向刘飞云索要中介费用,再次引发了刘飞云的不满,这也导致刘飞云坚定的走上了“举报自己”偷工减料的道路。

对此,该标段总承包方中国葛洲坝集团电力有限责任公司相关人员在日前接受媒体采访时表示,对层层转包问题不知情,不过项目存在监管不严问题。

记者也多次联系“永利捷公司”和“顺源达公司”,截至发稿前仍然没有得到回应。

中国之声·澎湃

伊朗向联合国安理会控告 美国无人机侵犯其领空

据伊朗媒体28日报道,伊朗已向联合国安理会控告美国无人机侵犯其领空。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗外交部副部长戈拉姆·侯赛因·德赫卡尼的话报道说,伊朗已向联合国安理会控告美国无人机侵犯其领空。德赫卡尼说,根据控告书文本,若美国方面继续侵犯伊朗领空,伊朗保留“坚决”回应的权利。

伊朗伊斯兰革命卫队本月20日发表声明,宣布在霍尔木兹海峡附近击落一架进入伊朗领空的美制RQ-4“全球鹰”无人机。美方随后证实无人机被击落,但称这架无人机当时位于国际空域。美国总统特朗普21日表示,美军20日晚原准备对伊朗3处目标实施报复性打击,但在行动开始前叫停了行动。

美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启一系列对伊朗制裁措施。

为了民族复兴·英雄烈士谱

杨宝山: 威震天德山的战斗英雄

杨宝山,1919年出生于敦化市大石头镇一个贫苦农民家庭,幼年丧父,长期过着流浪生活。1945年,日本侵略者投降后,他参加了人民军队。在解放战争时期,他英勇善战,屡立战功,于1948年光荣加入中国共产党。

1951年3月,杨宝山随部队赴朝鲜作战,承担防守临津江东岸的任务。时任连长的杨宝山按照上级部署,于同年9月率连队坚守天德山阵地。在阵地上,他反复研究作战方案,指导战士挖工事,鼓励大家要坚守阵地。在他的带领下,全连官兵士气高昂、斗志旺盛,对战胜敌人充满信心。

10月1日,敌人在飞机和坦克的掩护下,向天德山发起了总攻。当天,连队官兵连续打退敌人多次冲锋,毙伤敌人300多人。3日,战斗更加激烈,敌人轮番进攻,又数次被打退。敌人在天德山阵地上倾泻了几万发炮弹,整个地表被炸成了焦土。但是,杨宝山和他的战友们依然顽强抗击。

此时,一股敌人从侧翼向天德山阵地攻来。杨宝山接到营长命令:一定要把这股敌人消灭掉。他摘下耳机,砸烂手表,撕毁文件和日记,把身边仅有的20多名伤员组织起来,决心与敌人拼到底。但弹药已经全部用完,只有少量反坦克手雷。当敌人冲到阵地前时,杨宝山左手抱起一块大石头,右手握着一颗手雷,从隐蔽处冲向敌人。只听“轰隆”一声巨响,杨宝山壮烈牺牲,年仅32岁。

杨宝山以热血和生命捍卫了抗美援朝战争中的军人使命,发扬了爱国主义和革命英雄主义精神。为了表彰这支英雄连队和领导这个连的英雄连长,经中国人民志愿军总部批准,给杨宝山所在的五连记特等功一次,并授予“威震天德山英雄连”的光荣称号;给连长杨宝山记特等功一次,并授予“一级战斗英雄”的光荣称号。1952年10月5日,杨宝山所在部队又追授他自由独立二级勋章一枚。

如今,杨宝山的墓碑就立在敦化烈士陵园。临近“七一”,从各地赶来的人们来到陵园,为烈士献花,聆听他的事迹,缅怀这位战斗英雄。

本版稿件除署名外均据新华社

壮丽70年·奋斗新时代

车队行进在湘西南重峦叠嶂的秀丽山峦间。拐过无数道弯,记者来到有着600多年历史的湖南通道县“芋头古侗寨”。

红军一盏马灯的故事在寨子里流传至今。记者来到73岁的侗族老人杨正益家中探访。

“上世纪30年代,土匪横行,国民党还时不时来抓壮丁,寨子里300多户村民一看到有当兵的或拿枪的来,就赶紧躲到附近山里。”杨正益说。

1934年冬湘江战役后,中央红军来到通道,召开紧急会议,毛泽东提出西进主张,避开围堵,前往国民党兵力薄弱的贵州,这就是著名的“通道转兵”。芋头古寨就在红军西进途中。

一盏马灯:见证四代红军情

不明情况的侗族村民又一次躲到山上,杨正益的父亲杨再能因为有武功,留下来守寨。杨正益讲,父亲发现红军进寨后,用米用柴,或者改善伙食用点猪肉,都不白拿,会留下银元。他觉得红军是“好军”,像亲人。

“红军一名排长和和气地问父亲,能不能指给他们去贵州的路,还说不会亏待他。父亲心想,对这样的部队,就算不给报酬也愿意帮忙。”杨正益说。

同寨的杨正颜回忆,自己的母亲当时十几岁,“看到红军割地里的冲菜(一种青菜)时都是留着根,让菜再长起来。而国民党军队经过时,都是粗暴地连根拔起”。

据杨正益讲,父亲送红军到了牙屯堡后,告诉红军通往贵州的道路,准备回寨。当时正

值冬季,晚上没有月光,路上什么都看不到,山间荒草丛生。“想到他一人连夜要走几十里山路,红军不放心,就回赠父亲一盏马灯照明。”

85年后,这盏灯芯已经干瘪的煤油马灯,如今存放在被认为是通道会议会址的恭城书院里。

杨正益12岁那年父亲去世,临终前交代母亲要把马灯传给他,并要求他将来入伍当兵,做红军传人。杨正益17岁时在衡阳参军,成为一名迫击炮手。6年后,他退伍回到家乡,当了一名教师。杨正益最小的儿子杨标也当了兵,成了杨家第二代军人。

杨正益说,在县城工作的儿子儿媳,通常周末会带小孙子来看望他。“等孙子再大些,我会把马灯的故事也讲给他听。”